

ГЕНЕРАЛ ПОНОШ ПОЛОЖИО ВЕНАЦ НА СПОМЕНИК НА АВАЛИ

Поводом обележавања Дана примирја у Првом светском рату, начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош, уз највише војне почести, положио је 11. новембра венац председника Републике Србије на споменик Незнаоком јунаку на Авали.

На основу наређења председника Републике Србије, са платоа савске терасе калемегданског парка, у Београду је изведена и почасна артиљеријска паљба у част великог јубилеја. ■



СВЕЧАНА АКАДЕМИЈА ПОВОДОМ ДАНА ПРИМИРЈА

Поводом Дана примирја – 11. новембра у Првом светском рату, у Народном позоришту у Београду, у организацији Министарства рада и социјалне политике, а у сарадњи са министарствима одбране, спољних послова, просвете и Војском Србије, одржана је 10. новембра свечана академија посвећена 90. годишњици завршетка Првог светског рата.

Свечаности су присуствовали државни и војни званичници Републике Србије, дипломатски и војни представници савезничких земаља и армија, црквени великодостојници, студенти Војне академије и бројни гости. Међу истакнутим гостима били су и представници ветерана и борачких организација Србије, а посебно место припало је потомцима ратника ослободилачких ратова Србије 1912–1918. године.

– Стотине хиљада невиних жртава биле су последица највећег сукоба у дотадашњој историји човечанства, сукоба од кога се Србија до сада није опоравила. Зато је обавеза свих нас да истрајемо у достојанственом сећању на жртве Првог светског рата. То је обавеза свих нас, не само према жртвама већ и према потомцима, којима треба да оставимо демократичније, толерантније и стабилније друштво, засновано на принципима сарадње, једнакости, разумевања и ненасиља.

Србија се у оба светска рата определила за исправну страну. Верујем да је потребно да и у миру ојачамо природно место наше домовине коју она има у породици равноправних и уједињених европских народа – рекао је између осталог министар у Влади Републике Србије Слободан Милосављевић на свечаности у Народном позоришту.

У пригодном драмском програму, уметници су приближили сећања, мисли, наредбе и говоре председника српске владе Николе Пашића и српских војвода Мишића, Бојовића, Степе Степановића и Путника. ■

Д. ГЛИШИЋ



ЗАЈЕДНИЧКА БУДУЋНОСТ

Председник Француске Никола Саркози, у присуству европских званичника, међу којима је био и српски министар одбране Драган Шутановац, отворио је 11. новембра церемонију прославе 90. годишњице од завршетка Првог светског рата, испред тврђаве Дуомон, на месту где се одвијала чувена Верденска битка.

Француски председник Саркози захвалио је Србији и осталим земљама савезницама у Првом светском рату на ономе што су тада учинили.

– Веже нас заједничка прошлост, а мој утисак је да француски политичари желе да градимо и заједничку европску будућност – истакао је министар Шутановац и додао – Данас сам био поносан што сам у име Србије присуствовао овој церемонији. Сада се у Француској гла-





ЕВРОПСКА

кандидата за ЕУ и да ће шенгенске визе омогућити грађанима Србије да слободно путују широм Европе.

– Званични Париз има потпуно разумевање за европски пут Србије. Надам се да ћемо успети у настојању да коначно отворимо та врата – рекао је министар одбране и додао да Министарство одбране Републике Србије са Француском има пријатељске односе, које треба подићи на много виши ниво.

У оквиру обележавања 90. годишњице окончања Првог светског рата, министар одбране Драган Шутановац положио је, уз интонирање српске и француске химне, венце на гроб Незнаног јунака испред Тријумфалне капије у Паризу.

– После више деценија испред Тријумфалне капије свирана је српска химна *Боже правде*. Србија је на овогодишњој свечаности била почасни гост – рекао је министар Шутановац. ■

ви мир, а не победа, што је порука свима нама који живимо на Балкану.

Учешће српске делегације у обележавању завршетка Првог светског рата није само ствар протокола, већ је то и порука Француске да Србију види у породици европских народа, оценио је Драган Шутановац.

Министар Шутановац изјавио је да Србија има пуну подршку Француске у процесу придруживања Европској унији. Такође, изразио је уверење да ће Србија до краја идуће године добити статус



ТРАДИЦИОНАЛНО ДОБРА САРАДЊА

Начелник Генералштаба оружаних снага Румуније адмирал Георги Марин боравио је 10. и 11. новембра у посети Републици Србији, у оквиру које је одржан састанак са начелником Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковником Здравком Поношем.

Генерал Понош и адмирал Марин разговарали су о унапређењу билатералне војне сарадње Србије и Румуније, искуствима из реформи оружаних снага и о актуелној војно-политичкој ситуацији у региону.

Током боравка у Србији, адмирал Марин посетио је Специјалну бригаду у Панчеву и јединицу 250. ракетне бригаде ПВО у Јакову.

У Панчеву је румунску делегацију дочекао заменик команданта Копнене војске генерал-мајор Александар Живковић. Командант Специјалне бригаде бригадни генерал Илија Тодоров информисао је госте из Румуније о јединици, њеним задацима, организацији, саставом и обуком, али и принципима на којима почива. Румунска делегација сагледала је и систем регрутовања у Специјалну бригаду. Потом су пратили показну вежбу српских специјалаца.

Командант 250. ракетне бригаде ПВО пуковник др Миодраг Гордић говорио је у Јакову гостима из Румуније о историји јединице, њеном учешћу у борбеним дејствима и организацији. Истакао је да је бригада, која је оборила F-16 и F-117, одликована орденом народног хероја, те да је за време борбених дејстава 1999. године из њеног састава погинуло 28 ракеташа.

Гости су се интересовали и како је обједињен систем командовања система КУБ и НЕВА и како је уништен авион F-117. Потом су пратили обједињено командовање са два ракетна система, сагледали њихову техничку модернизацију и примену командно-информационог система.

Војска Србије и оружане снаге Румуније имају традиционално добру сарадњу. У претходне две године реализовано је више од 20 заједничких активности у Србији и Румунији, а међу њима најзначајнија је трилатерална вежба „Дунавска стража 07“ и билатерална ваздухопловна вежба „Пресретач 2008“. ■



Снимио Ј. МАРЈАНОВ

С. ЂОКИЋ